



墨香春联

烟台二中北校初一年级一班 李一嘉
指导教师 周敏

火红的春联,增加了节日的喜庆,是我们过春节的“必需品”。一进腊月,商店里、地摊上就会摆出一幅幅春联,人们都会争相品评、购买。但是今年,我们家却不用买了。在刚刚过去的一年里,我学习了软笔书法中的草书,这可是书写春联的最佳字体。今年我决定为家人和亲戚“自制”几幅春联。

当我捧出一幅幅飘着墨香的春联时,立即引来了家人的啧啧称赞声,还在亲戚间出现了“供不应求”的现象,没办法,大姨家和姑姑家都预定了我的“产品”,我只好继续加班加点地“生产”,虽然挺辛苦,但心里却美滋滋的。

前些天回泰安姥姥家过年,我特意带了一幅自己写的春联送给他们。姥爷是个爱挑剔的一个人,他眯着眼仔细地端详了一会儿。然后连连点头说:“中!中!没想到我的外孙女还有这两下子。”看到姥爷亲手把春联贴到了门上,我感到十分的骄傲。

过年时走在大街上,我看到的各家各户贴的春联,许多都不是像我那样亲手写春联,而是各种印刷字体的春联。虽然五颜六色,但总觉得不对味。我不禁感叹:“这种散发着墨香的手写春联,可以展现出每家每户的个性和文化品位。它可是我们的国粹啊!难道真的要被印刷品取而代之么?”

我希望越来越多的人像我一样喜欢上书法,希望我们国家的这种悠久文化永远流传下去,不要让“墨香春联”从世界上消失!

遮不住背的伞

栖霞市庄园中心小学桑基读书社 王雅馨
指导教师 李炳友



在我成长的十三年里,深深地感受到世界上有一种最温暖的感觉,那便是妈妈的关怀。妈妈像一棵大树,为我遮风挡雨;而我却像一把小伞,怎么也挡不住扑向妈妈的风雨。

那是去年初冬时节的一天,下着雨夹雪,虽然不大,可风不小。在少年宫学琴的我怎么回家呢?这时候远处出现了一个模糊的身影,越来越近,啊!妈妈!我禁不住大喊起来:“妈妈来了!妈妈来了!”妈妈停下车,对我说:“快走吧,呆会儿雨大了,就没法走了。”我拿起伞,坐上车,跟妈妈出发了。“要不要把伞撑开呀?”我见风大便问了句。“不要!风大雨小,打伞没用,要是觉得冷,就靠着我的背吧!”

一路上,我紧紧地把手贴在妈妈的背上,妈妈的背既温暖又舒适。雨夹雪渐渐地变成了小雪,变成了一片片顽皮的小雪花打在脸上,变成了晶莹的水滴,冰凉冰凉的。我从眯缝的眼中依稀看见妈妈的肩已经有一点湿了,我忍不住直起身来把伞打开,不知是我的手冻得不灵活,还是风太大,手里的伞总是摇摇晃晃的,像在风中翩翩起舞,撑高一些吧,伞又拿不稳,撑低一些吧,又挡住了妈妈前行的视线。哎,怎么办?

妈妈似乎猜出了我的心思,说:“伞太小,你一个人遮就可以了,我不要紧。你别淋感冒了。”“伞再小也该遮得住你的背呀!”我连忙说。妈妈没有再说什么,我也不甘心似的一而再,再而三地使劲撑起伞,但是风还是那么倔强,好像故意跟我作对似的,完全不理睬我的良苦用心,直到我和妈妈到了家。此时我的心里却不踏实。

其实,不只是在回家的路上,在我成长的路上也一样如此。我常常是藏在妈妈的背后享受阳光和温暖,而妈妈却一直饱受风雨的袭击。

我想:我就是那把伞,或许真的是伞太小而遮不住妈妈的背,挡不住前行的风雨。但是总有一天,那把伞会越来越大,能抵挡一切风雪,到时候妈妈就能享受女儿给她的温暖和舒适。

钥匙风波

毓璜顶小学四年级 曲翔 指导教师 周敏

刚过去的一年中,我遇到过许多难忘的事,令我记忆最深刻的还是钥匙风波了。

去年暑假的一天,天气很炎热,我们一家人去海边乘凉。晚上九点多钟的时候,我和姥爷有点累了,妈妈让我们俩先坐公交车回家。到了家,我拿手电筒照明,让姥爷开门,姥爷打开防盗门,发现里面的木门也是锁着的。姥爷突然一拍脑袋,“哎哟!坏了!我的钥匙串上没有木门的钥匙!”我已经很疲惫了,听到姥爷的话,一阵失望涌上心头,不过我想:光在这儿干等也解决不了问题啊,还是给妈妈打个电话让他们也回家吧。于是把我的想法告诉了姥爷,姥爷摸了摸口袋,又给了我当头一棒,“我把手机给摺在家

里了!”我的脸拉得老长,姥爷安慰我说:“要不我们下去等等你爸爸妈妈吧,他们也不会玩多长时间的。”我只好无奈地点了点头,跟姥爷下了楼,在楼下的路灯旁等亲爱的爸爸妈妈。

刚开始,看到远处走过来的行人,我都会欣喜地去看看是不是爸爸妈妈,可是每一次都是失望,慢慢地我就不去看那些路人了,我觉得他们肯定一时半会儿不会回来的,不然早跟我们一起回家了!我打着哈欠,无精打采地低着头,不停地叹气,“爸爸妈妈你们什么时候才能回来啊,我太想睡觉了!”又过了很长时间,我不耐烦了,对姥爷说:“我们回去看看吧!没准爸爸妈妈已经回来了。”



到了家门口,我没抱什么希望地敲了敲门,没想到门竟然打开了,我好像是在沙漠里遇到了绿洲一样,特别高兴。一走进家门,爸爸却生气地对我说:“你这个傻孩子,姥爷没有木门钥匙,也没带手机,你就不会想别的办法啊,比如上商店打个电话给我,或者到邻居阿姨家打个电话,除了这些,还有许多办法啊。”爸爸顿了顿,又说:“我们刚回来,一看你们还不回家,这不正要出去找你们呢。”妈妈在一边拍拍我的肩膀说:“遇到困难要想办法去解决,而不应该干等。”听了爸爸妈妈的话,我不禁低下了头。

通过这件事,我懂得了一个道理,那就是有困难不能坐以待毙,而要积极主动地想办法去解决!

看到别人的优点

烟台十中初一 刘溢欣 指导教师 周敏

不知什么原因,我总是很讨厌叔叔家的表妹。她今天刚上二年级,是个非常活泼的小姑娘,就连走在街上遇见陌生人,她也要笑呵呵与人家大声招呼。正因如此,我对她更加反感。

对她印象的改变,是在去年深秋去临沂玩的途中。六小时的车程让大家无聊极了,妹妹却兴奋的不得了。这时候,到了农村,透过车窗,看见外面的墙上印有“男女平等”的标语。刚认字的妹妹看到这标语后又急不可耐地说出一条:“不歧视女性!”和我们同行的一个胖哥哥大声说着:“爱护女生,从我做起!”全车的人大笑。妹妹指着他说:“对!爱护女生从你做起!”“那标语又不是我写的!”胖哥哥反驳道。“不管!反正你刚才说过了!”接着,妹妹还

开始自唱自跳:“我是女生,可爱的女生,我是女生,你不懂女生!”全车人再次哈哈大笑,连我也被她的举动感染了。这一路的行程,在她的调剂下,满车的沉闷被打破了。

到达目的地后,我们要前往一个景点,可以自己到地里拔萝卜。我和妹妹,还有那个胖哥哥马上下了车,跑到萝卜地。看着那些水灵灵的大萝卜,一个个饱满着呢,它们都探出头来,昂首挺胸地等着我们去拔呢!我挑大个地拔了一个又一个。萝卜被拔出来后,我和胖哥哥就不愿去管了。妹妹却一趟趟地抱着萝卜去洗手池旁,看着一个个沾满了污泥的萝卜,又看了看冰凉的自来水,我们都躲得远远地。妹妹却不管,撸起袖子,把萝卜放入冰凉的清

水中,认真地把泥巴搓下来,转眼间她的小手冻得通红……

这时我有些惭愧了。“姐姐,快走走吧!”妹妹仰起小脸,抱着大萝卜对我说。“恩,走吧!”“大萝卜来喽!”妹妹喊着,给休息的大人们分萝卜吃。导游叔叔弯下腰:“小妹妹,卖萝卜啊?多少钱?”妹妹的眼珠咕噜咕噜地转,她笑着回答:“就免费给你一个吧!”在坐的大人们又笑起来。

在分别时,一位阿姨拉着表妹的小手说:“这孩子真有趣,下次出来还带着她!”此时的我,看看满脸笑容的表妹,突然感到她是那样的可爱。

是啊,在看到别人缺点的同时,我们更应该发现别人的优点,试着接受别人,才会拥有更多的朋友。

真正的友谊

栖霞市庄园中心小学五年级二班 郝海凤 指导教师 李炳友

《伯牙绝弦》这篇文章讲的是俞伯牙和钟子期之间互相理解、互相欣赏的真挚友谊。钟子期只是一个普通的樵夫,但他却能说出俞伯牙美妙的琴声里表达的任何事物,于是他们成了知己。钟子期死后,俞伯牙悲痛不已,于是,就把自己心爱的琴摔碎,用这种方式悼念钟子期。

读完这篇文章,我情不自禁地想到在生活中什么样的友谊才是真正的友

谊?我认为友谊应该是在朋友有困难时,与他共度难关;悲伤时,用温暖的话语安慰他;高兴时,与他共享欢乐;骄傲时,为他敲响警钟。

要是让我把友谊比作什么,那我会毫不犹豫地说:“友谊就是一本书,每天读着它,从中会学到了很多道理;友谊是一把伞,当你面临着狂风暴雨时,它会为你遮挡风雨;友谊是一缕阳光,在你寒冷

的时候,温暖你的心窝;友谊是一杯甘甜的水,在你最渴的时候它会为你解除干渴……”

古人说:“君子之交淡如水”,正因为钟子期与俞伯牙之间的友情淡如水,所以才成为千古流传的佳话。只有最朴实的友情才是最难得的友情。朋友间相互理解,相互欣赏,相互尊重,友谊才会越来越浓。

给老奶奶拜年

南通路小学三年级五班 孙筱然 指导教师 周敏

大年初一早晨,爸爸带我出去拜年。我们拜年的第一家就是老奶奶家。老奶奶是爸爸的奶奶,今年已经92岁了。

到了老奶奶家,首先迎接我们的是二爷爷,他把我们领进屋子里,看见老奶奶正在向我们慢慢走来,她的腰弯得很厉害,头发全白了。爸爸连忙让我向老奶奶拜年,我说:“老奶奶,过年好!”可我看见老奶奶却一点反应也没有,我奇怪地问爸爸:“为什么老奶奶没有反应?”爸爸回答说:“因为老奶奶耳朵不好,你要再大一点声才行!”我吃了一惊,去年就是

这么大声,今年怎么听不见了?我又大声地说了一遍,这次老奶奶听见了,说:“好!”我又听见二爷爷对爸爸小声地说:“她的耳朵越来越不好了!”

这时,老奶奶从兜里仔细地掏出了一张叠成两折的一百元钱,递给我说:“来来,我的重孙女,老奶奶给你压岁钱。”又摸着我的头说:“又长高了!期末考试考得怎么样呀?”我笑着点了点头说:“考的不错。”心里却有些沉重。

我在一天天长大,而老奶奶却一天天老去,看着老奶奶脸上那慈祥的面容,



我真希望明年给她拜年时还能这样健康,祝福老奶奶能够长命百岁。



石头记

养正小学三年级二班 张馨予 指导教师 曹美霞

当我们乔迁新居后,爸爸、妈妈的好朋友们纷纷来到我家小聚。妈妈的好朋友远洋阿姨送来了一座“石头”,妈妈把它摆到客厅的一个古董架上,每天都可以看到它。

这座石头颜色是淡青色的,上面有一些黄色的斑斑点点,摸上去非常光滑,乍一看没什么特别,可仔细看,越看越有门道,原来,石头里藏着一幅山水画呢:几座山峰远近高低、连绵不断,山的一侧

一排石阶直通山顶,一棵红梅树傲立山峰,一朵朵梅花在寒风中绽放,一片片花瓣从山上漫天飞舞地飘落下来,像小精灵在空中跳舞。山的另一侧,一道瀑布从天而降,奔流直下,在山根下形成一条小河,潺潺流动,真是一幅美丽的山水画啊!我就叫它“山水石”了。这种感觉是不是很神奇呢?其实在不同人的眼里,这幅画也许不尽相同。

人们在沙滩上、河床上、大山里淘

来各种各样、形态各异的石头带回家中收藏,用自己的独到的眼光去给这些石头们命名。小时候,姥姥和妈妈也经常带我去海边捡石头,直到现在我还在珍藏着一些诸如小兔子、小鱼之类的“石头宝贝”呢。

大自然真的很神奇,只要认真观察、仔细琢磨,每块朴实的石头里面都会有很多的奥妙,都藏着一个个美丽动人的故事。

